

Специфика «мест силы»

Образное выражение «место силы» возникло в результате калькирования английского обозначения *place of power*, которое указывает на наиболее энергетически активные участки пространства, где существуют сильные вибрационные поля.

Пребывание в «местах силы», то есть в энергетически сильных местах, может способствовать гармонизации организма и позитивному настрою (такие места силы являются «хорошими», или положительными местами) либо приводить к ухудшению самочувствия («плохие», или отрицательные «места силы»).

«Места силы», характеризующиеся сильными энергетическими полями, могут быть такими по двум причинам:

- 1) сами по себе, без всякого воздействия со стороны людей;
- 2) из-за воздействия человеческой энергетики.

Иногда два эти показателя пересекаются, взаимно дополняют и усиливают друг друга.

Ежедневно каждый человек *перемещается* («меняет место своего нахождения в каждый данный момент») в пределах территории проживания: идёт из дома на работу или учёбу, ходит по магазинам, просто гуляет. При этом мало кто задумывается над тем, что перемещение даже в пределах стабильного пространства проживания также связано с положительным или отрицательным энергетическим воздействием.

Речь в данном случае идёт не об энергетическом воздействии со стороны людей (оно очевидно и несомненно!), а об энергетическом воздействии места.

Многие люди предпочитают ходить в какой-то один магазин и не любят ходить в другие. У каждого из нас есть любимые и нелюбимые улицы. Даже в аудитории некоторые студенты любят занимать какое-то определённое место, которое угадывают чутьём.

В некоторых местах, где отмечается повышенное электромагнитное излучение, быстро разряжаются мобильные телефоны и цифровые фотоаппараты, пляшет стрелка компаса, начинают отставать или спешить часы, происходят сбои в компьютерах.

Воздействие тех или иных мест на разных людей специфично: одному человеку в данном месте может быть вполне комфортно, а другой испытывает дискомфорт. Далёко не каждое красивое место имеет положительную энергетику. Кроме того, для некоторых людей красивые места полезны, а для других – вредны.

Следует знать, что места нашего пребывания могут оказывать воздействие на весь организм в целом или только на отдельные органы физического тела, а также избирательно на эмоциональный (астральный), ментальный и духовный (психический) планы человека.

Это означает, что в таком-то месте у человека может подняться или, наоборот, нормализоваться артериальное давление. Кому-то станет

очень весело, а у кого-то возникнет подавленное настроение. Кто-то останется равнодушным ко всему, что его окружает, а кого-то посетят возвышенные мысли. Всё определяется резонансным или диссонансным взаимодействием энергетики места и вибраций биополя человека.

Нужно прислушиваться к своим ощущениям. Необходимое и положительное энергетическое «облучение» вызывает чувство умиротворения, различные приятные ощущения, бодрость, подъём настроения.

Отрицательное в целом или вредное для отдельных людей энергетическое воздействие быстро приводит к заметному ухудшению самочувствия.

Обычно избирательное воздействие энергетики мест на людей наблюдается в местах паломничества, а также в городах с давней и богатой историей, где многие места заряжены соответствующим образом и в значительной степени самими людьми. Природные «места силы» действуют на всех более или менее одинаково.

Природные «места силы» находятся как на поверхности, так и под землёй (например, в пещерах) и на дне водных объектов. Такие места соотносятся с системой энергетических каналов, проходящих сравнительно неглубоко под землёй. Эти каналы называются *лей-линиями*.

Данное обозначение связано с английским термином *lay-lines*, который образован из сочетания саксонского слова *leu* («расчищенная просека») и английского слова *lines* («линии»).

♦ Термин *лей-линии* предложил в 1925 году английский археолог и знаток сельской Англии Альфред Уоткинс.

Он первым обратил внимание на то, что древние сакральные места (могилы, холмы, мегалиты, церкви) и священные водные источники расположены на местности не хаотически, а в определённой системе.

Планета как живой организм имеет, подобно человеческому телу, энергоцентры.

Все энергоцентры Земли соединены между собой энергетическими каналами, которые и являются *лей-линиями*.

Все древние культовые сооружения и священные источники располагались строго на лей-линиях, а не между ними.

Места пересечения лей-линий и представляют собой природные «места силы».

Кроме понятия «лей-линии», известно также понятие «сеть Хартмана». В соответствии с гипотезой немецкого учёного Эрнста Хартмана, вся поверхность Земли покрыта геобиологической сетью, представляющей собой линии электромагнитных излучений шириной около десяти сантиметров.

Направления линий подобны параллелям и меридианам. Они ориентированы по сторонам света и имеют форму прямоугольников. Длина

стороны с севера на юг – два метра, а с запада на восток – два с половиной метра. В узлах этой сети концентрируются энергии, которые могут оказывать различное по последствиям воздействие на все живые организмы.

В науке используются ещё понятия «диагональная сеть М. Карри (М. Курри)» и «ромбическая сеть З. Виттмана».

Наши предки-славяне и прочие народы, начиная с первобытных времён, умели каким-то образом определять природные «места силы» и устраивали там свои культовые сооружения – капища.

В дальнейшем на местах языческих капищ строились христианские храмы и монастыри.

Древнеславянское слово *капище* обозначает пространство языческого храма, представлявшего собой окружённую камнями поляну.

Обычно в центре этого пространства устанавливался главный идол, рядом с которым могли стоять и прочие идолы. Предполагают, что эти статуи назывались *капями*.

С капищами были связаны различные ритуалы. Здесь совершались обряды и жертвоприношения.

Во всех древних культурах «места силы» рассматривались как места общения с высшими силами, прежде всего с тонкоэнергетическими планами Земли, или параллельными мирами планеты.

Уже в новое время учёные установили, что места языческих молений соответствуют местам, где фиксируются восходящие энергопотоки. Энергоструктура планеты в данном случае способствовала установлению энергетических связей человека с Космосом.

Языческие храмы (капища), а также известные в других местностях пирамиды, менгиры, дольмены, каменные круги, мегалитические постройки, древние пагоды, так же, как и храмы и часовни нового времени, являлись и являются ещё концентраторами энергии людей.

В христианских храмах энергия прихожан собирается посредством куполов (в православных церквях) или шпилей (в католических костёлах) и с помощью крестов-антенн передаётся в тонкие слои Земли.

По этим же каналам в определённые дни, связанные с религиозными праздниками, производится спуск тонких космических энергий, которые принимаются молящимися, усваиваются, перерабатываются ими и перераспределяются среди других людей.

В «местах силы» росли и заповедные леса, в частности, сакральные дубравы. Деревья там, особенно дубы, обычно были очень мощными, имели чрезвычайно толстые стволы и гигантские корневища, выступавшие из земли, и жили многие сотни лет.

Священные дубы могли расти, например, на территории современной деревни Страдубка Лоевского района Гомельской области Беларуси. В названии деревни очевидно исходное словосочетание *Старый*

Дуб. В соседней со Страдубкой деревне Чаплин исследованы городище, селище, курганный и бескурганный могильники, датируемые периодом от VII–VI веков до новой эры до XIII века новой эры.

Давними культовыми местами могли быть урочище Дуб около бывшей деревни Колки Столинского района Брестской области и возвышенность Дубовая Гора, находящаяся возле деревни Опечки Столбцовского района Минской области (Беларусь).

Вблизи посёлка Слобода Лельчицкого района Гомельской области растёт культовое дерево, имеющее индивидуальное название *Царь-дуб*. Пять человек, взявшись за руки, с трудом могут обхватить ствол этого древнего великана.

В дубовом лесу у деревни Малые Автюки Калинковичского района Гомельской области есть не только Царь-дуб, но и Царица-дуб – два очень древних и мощных дуба, которым поклонялись несколько поколений автюковцев.

Древний сакральный дуб рос на культовом месте под названием *Андрянова Гора* в окрестностях деревни Кошелёв Буда-Кошелёвского района Гомельской области. Зачем-то его спилили. Остался огромный пенёк – на нём можно танцевать.

В «Реестре ревизии господарской Гомейской волости» 1560 года, в частности, говорилось: *«Боярин Исай Харкович держит остров Перуновский на дерево бортное. Широкость того острова от верха реки Уть до Литовской границы три версты, а поперёк от низкого болота – на полверсты»*.

Первый историк города Гомеля Лев Алексеевич Виноградов в очерке «Гомель. Его прошлое и настоящее. 1142–1900 г.» (М., 1900) отмечал, что Перуновский остров находился недалеко от деревни Кузьминичи (ныне – Добрушский район Гомельской области).

В XVI веке Перуновский остров – это лесной массив с бортными деревьями на границе Великого княжества Литовского и Московского государства, являвшийся боярской собственностью. В древности он был заповедным лесным урочищем, о чём недвусмысленно говорит название леса – *Перунов, Перуновский*, то есть «посвящённый богу Перуну», и безусловным положительным «местом силы».

♦ Само имя *Перун* этимологически связано с обозначением дуба, который в индоевропейской мифологии являлся основным жизненным символом.

Считается, что слово *дуб* в славянских языках представляет собой табуированную замену исконного обозначения, которое как раз и сокрыто в наименовании *Перун*.

Не только дубы, но и прочая растительность в сакральных лесах отличалась особым развитием, здоровьем и размерами, в сравнении с

растительностью в обычных лесных зонах. Об этом же свидетельствуют и соответствующие названия заповедных лесов, например, название *Добрый Бор*, которое было перенесено на деревню в пределах современного Барановичского района Брестской области (в настоящее время здесь существуют деревни Великий Добрый Бор и Малый Добрый Бор, причём вторая из них возникла как выселки из первоначального Доброго Бора).

Это же название – *Добрый Бор* – применительно к лесу используется и в окрестностях деревни Денисковичи Ганцевичского района Брестской области (Беларусь).

С «местами силы», как правило, связаны все так называемые *святые места*, причём сила места в данном случае определяется не только природными энергетическими потоками.

Возле древних капищ и в прочих святых местах издревле скапливались и концентрировались окрашенные соответствующими эмоциями человеческие мыслеобразы, представляющие собой тонкие энергетические структуры.

Мыслеобразы как энергетические импульсы, накопленные в большом количестве в одном месте за долгое время (на протяжении веков!), создают сильное энергетическое поле, которое заряжает саму землю и всё данное место и является чрезвычайно устойчивым.

Его воздействие не прекращается даже после затухания самого природного «места силы».

Здесь следует сказать, что «места силы» не являются вечными. Одни из них затухают, а другие появляются. Учёные объясняют это постоянной эволюцией Земли, смещением всё той же её кристаллической решётки.

♦ Например, всемирно известный Стоунхендж в Англии, по мнению специалистов, ныне уже не является местом силы, тогда как в древности туда стекались раненые и больные, жаждущие исцеления от своих недугов.

Кстати, изначально Стоунхендж вообще был местом погребения и оставался таковым примерно до середины третьего тысячелетия до нашей эры.

Очень мощным «местом силы» на планете Земля является гора Шаста высотой 4 317 метров, расположенная в северной части штата Калифорния (США), среди так называемых Каскадных гор, тянущихся от вершины вулкана Лассен-Пик до канадской границы. Название горы перенесено на близлежащий город Маунт-Шаста.

По происхождению гора Шаста представляет собой многослойную структуру застывшей магмы. Гора имеет снежную шапку, а склоны её покрыты пышной растительностью. Вокруг – живописные долины с горными реками.

Вся прилегающая территория является национальным парком США. Издавна здесь находились ритуальные центры индейцев.

Традиционно люди поднимаются на Шасту, чтобы соприкоснуться с таинственным миром духов, очистить душу и исцелиться от болезней.

В этих местах наблюдаются странные явления, например, слишком яркий естественный свет или необъяснимые отказы двигателя у машин.

Иногда из горных глубин доносится звон колокольчиков или тиканье какого-то часового механизма, который, по преданию, приводит в действие ход истории Земли.

Некоторые специалисты по эзотерике утверждают, что гора Шаста находится в точке преломления космических лучей и представляет собой многопространственный портал.

Как утверждает известный автор эзотерических исследований Аурелия Луиза Джоунз, те, кто обладают даром ясновидения, воспринимают гору Шаста как гигантскую эфирную пирамиду фиолетового цвета, чья вершина устремлена в космос. Такая же пирамида направлена от горы в земные недра, к ядру Земли. Через гору проходит поток галактических энергий.

В локусе горы якобы существуют порталы в подземный мир пятого измерения, существующий со времён Лемурии, древнейшего континента на нашей планете.

Аурелия Луиза Джоунз описывает лемурийцев, живущих в подземном городе, так: грациозные существа ростом от семи футов и более, с тонкими телами и длинными ниспадающими волосами, способные телепортироваться и менять своё энергетическое поле – из вибраций пятого измерения в вибрации четвёртого и третьего, характерных для людей, измерений.

Лемурийцы обладают высокими технологиями, имеют сигарообразные космические корабли («серебряный флот»), которые перемещаются бесшумно и в основном невидимо для людей. Правда, кое-кому приходилось видеть серебряные «сигары» летательных объектов «висящими» над горой.

Индейцы утверждают, что на склонах Шасты живёт невидимый людям маленький народ. Существа ростом около четырёх футов имеют физическое тело с особыми вибрациями, не ощущаемыми людьми.

В отдалённых районах горы обитают также большеногие люди и какие-то мистические существа, которых осталось очень мало. Большеногие люди также умеют становиться невидимыми для обычных людей.

Природные «места силы» существуют везде, в том числе в разных районах Беларуси. Такие места обозначены прежде всего посредством

топонимов. Кроме того, о них образно говорится в бытующих легендах и преданиях.

В ряде случаев географические названия и легендарные сюжеты дают комплексную информацию о «местах силы» в исследуемой местности. Эта информация имеет отношение не только к прошлому, но и к настоящему.

Отдельные географические названия, элементы сюжетов, мотивы легенд и преданий представляют собой эзотерические символы, прочтение которых позволяет познавать древнюю историю.

Соответствующие названия имеют и специфические «рукотворные» места энергетического воздействия, связанные с человеческой деятельностью.

В местах силы возможны различные аномальные (паранормальные) явления, связанные с выходом земной энергии, влиянием энергии Космоса и с действиями существ из параллельных миров Земли.

Именно в этих местах открываются так называемые *порталы пространства и порталы времени*, то есть туннельные межпространственные и межвременные переходы.

© А. Ф. Рогалев. Интеллектуальная эзотерика. Гомель: Велагор, 2018.

[Из архива материалов профессора А. Ф. Рогалева. Авторское право. 28.06.2020](#)